

日本首相岸田文雄发表首次施政演说 岸田“新政”能否成真？

日本首相岸田文雄8日在国会发表就任后首次施政演说，阐述了内政外交政策主张。分析人士指出，岸田在应对疫情、提振经济、经济安保等方面提出了一些新政策，但此前他对党内和内阁的人事安排来看，其政权难以摆脱自民党党内其他大派阀势力的影响，因此他的这些主张能否得到落实仍有待观察。

内政突出“新”

岸田在演说中表示，当前日本仍处于新冠疫情下的“国难”之中，应对新冠疫情是重要课题。尽管目前日本已全面解除紧急状态，但决不能掉以轻心。政府将确保为所有愿意接种的人完成两剂新冠疫苗接种，并提前为第三剂疫苗接种做好充分准备。他还提出，将评估政府此前的危机管理体制，强化指挥职能，修订相关法律以控制人流和保障医疗资源，同时通过促进国产疫苗研发和治疗药物上市等措施，从根本上强化政府应对新冠疫情的危机管理能力。此外，政府将提高护士及护理人员收入，加大对疫情期间各行业的财政支持力度，创造与疫情共生的“新社会”。

在经济领域，岸田提出实现“新资本主义”的远景目标。他表示，将通过实行大胆的金融政策和灵活的财政政策、增长战略，努力摆脱通货紧缩，切实重振经济，并努力实现财政健全化。其核心理念是通过增长和分配战略实现经济良性循环，其中“科技立国”“数字田园城市国家构想”等内容是经济增长战略的主要支柱。

对此，在野党方面认为，岸田的“新资本主义”构想没有实质内容，整体政策方向与前任安倍晋三和菅义伟政权相比没有太大改变，属于换汤不换药。

在岸田的施政纲领中，还有一处值得关注的是“新经济安保政策”。岸田表示，为打造强韧的供应链，确保日本经济安全，拟制定“经济安全保障推进法”。为此，岸田内阁新设了经济安全保障大臣一职，其主要任务是制定“经济安全保障推进法”及相关国家战略。据日媒分析，“新经济安保政策”可能将重点从能源、信息通信、交通、海上物流、金融、医疗等领域着手实施。

外交掣肘多

在外交和安保领域，岸田强调日美同盟是日本外交和安保政策的基石，日本政府将灵活运用与美国、澳大利亚、印度的四方合作，大力推进“自由开放的印太”战略。他还表示，将致力于修订国家安全保障战略、防卫大纲和中期防卫力量整备计划等，加强日本的导弹防御能力和海上安保能力。

在谈到对华关系时，岸田强调，与中国建立稳定的关系对两国、地区以及国际社会都很重要。日本将在一些问题上应主张的则主张，强烈要求中国采取负责任行动，与此同时“持续与中国对话，共同携手应对诸多课题”。

就日俄关系，岸田说，不解决领土问题就不会缔结日俄和平条约，两国将在构建首脑间信赖关系的同时，谋求包括缔结和平条约在内的日俄关系全面发展。就日韩关系，岸田表示，韩国是日本的重要邻国，应恢复健康的日韩关系。日方也将坚持一贯立场，强烈要求韩方采取适当应对措施。

分析人士认为，岸田出身自民党内外交政策偏“鸽派”的宏池会，但他在竞选自民党总裁期间为讨好党内保守势力，一改稳健作风，在外交安保问题上发表了一些强硬言论。从目前的权力分配情况看，岸田在新内阁中留任了菅义伟内阁的外务大臣茂木敏充和防卫大臣岸信夫，在党内则重用高市早苗这样的右翼保守人物，使得其外交安保路线难以完全摆脱安倍政权的印记。因此，岸田政府未来能否采取有效措施，切实改善与邻国的关系，仍有待观察。

(新华社记者郭丹)



10月8日，日本首相岸田文雄在日本东京发表上任以来首次施政演说。新华社法新

链接

朝鲜专家给日本新首相“泼冷水”

朝鲜外务省网站7日发表专家文章，重申朝鲜与日本之间“绑架问题”已经“彻底解决”。文章同时警告日方，如果不改变相关立场，朝日关系可能进一步恶化。

按日本《朝日新闻》8日的说法，这是岸田文雄4日出任日本首相后，朝方首次提及日本新政府，并试图对寻求尽快解决“绑架问题”的岸田进行牵制。

朝鲜外务省日本研究所研究员李炳德在文章中写道，经时任日本首相小泉纯一郎2002年9月和2004年5月两次访问朝鲜，以及朝方随后的诚意和努力，“绑架问题”早已“完美且彻底解决”。

上世纪七八十年代，一些日本人相继失踪，日方认定他们遭朝鲜特工绑架。2002年，小泉访问平壤，朝方承认绑架13名日本人并表示“遗憾”，5名遭绑架日本人同年回国。朝方称其他8名日本人死亡，认定“绑架问题”已经解决。

只是，日本政府质疑朝方的说法，要求调查其余人员下落，并怀疑朝方绑架了更多日本人。岸田4日在记者会上说，受害者家属日益年老，解决“绑架问题”刻不容缓。为此，他愿意“不设前

提”与朝鲜最高领导人金正恩会晤。

文章写道，岸田“有担任外务大臣5年的经验，不可能不知道我方的原则立场”。朝日关系的关键，是就日本就1910年至1945年殖民统治朝鲜半岛期间朝方“所受不可估量的人员、物质和精神损失作出彻底道歉和赔偿”。

文章说，如果岸田“像现在这样走错第一步，朝日关系就会进一步乌云笼罩”。

日本内阁官房长官兼“绑架问题”担当大臣松野博一8日在例行记者会上说，日方“完全不能接受‘绑架问题’已经解决的说法”，解决这一问题“是岸田内阁‘最优先事项’之一，‘我们将尽全力让受害者尽快回国’”。

2014年5月，岸田担任外相期间，日朝两国在瑞典首都斯德哥尔摩举行外务省局长级磋商，就重新调查“绑架问题”达成协议，朝方成立特别调查委员会，日本因此解除对朝鲜施加的部分制裁。2016年初，朝鲜先后进行核试验和远程弹道导弹试射，日本恢复并加强单方面对朝制裁，朝方随后宣布解散特别调查委员会。

(新华社专特稿)

阿富汗临时政府与美国在多哈谈判

据新华社电(记者杨元勇)阿富汗临时政府与美国政府代表9日开始在卡塔尔首都多哈举行为期2天的谈判，这是自美军8月底撤出阿富汗以来双方首次直接谈判。

阿富汗临时政府代理外交部长阿米尔·汗·穆塔基9日在社交媒体上发文说，阿方在谈判中要求美国解冻美方冻结的阿富汗央行资产、尊重阿领土完整、不干涉阿内政。双方还就向阿富汗提供人道主义援助、落实双方去年2月在多哈达成的“和平协议”内容等议题进行讨论。

穆塔基表示，阿富汗临时政府与美国政府举行的谈判翻开了两国关系“新的一页”。未来几天，阿临时政府还将与欧盟进行谈判，讨论阿最新局势、解冻被一些欧洲国家冻结的阿富汗资产等问题。

据半岛电视台报道，争取国际社会承认是阿富汗临时政府在与美方谈判中提出的议题之一。报道援引一名接近美国代表团人士的消息说，美方在谈判中向阿富汗塔利班施加压力，要求其组建一个包括所有族群的扩大政府，履行不允许恐怖分子利用阿国土威胁美国的承诺，并保证滞留在阿的美国公民和特定的阿富汗人继续安全撤离阿富汗。

奥地利总理库尔茨宣布辞职

据新华社电(记者于涛 李学军)奥地利总理库尔茨9日晚宣布辞职，并提名现任外长沙伦贝格接任总理职务。

库尔茨当晚在记者会上发表的一份声明中说，鉴于他目前受到司法指控，尽管他认为指控不实，但为维持执政联盟和避免奥地利出现“数月的混乱和僵局”，他决定辞去总理职务，并提议由沙伦贝格担任新总理。

他说，奥地利需要一个稳定的政府，“国家利益比个人得失更为重要”。辞职并非承认有关机构对他的指控，他将继续担任人民党主席，并将出任人民党议会党团领袖。

库尔茨近期受到一系列腐败指控。

库尔茨现年35岁，2013年成为奥地利外长，2017年5月当选人民党主席，并于同年底出任奥地利总理，成为全球最年轻的政府首脑之一。2020年，他再次出任奥地利总理。

俄国家大剧院演员被布景砸中死亡

俄罗斯国家大剧院9日的一场演出发生事故，导致一名演员身亡。

俄罗斯国家大剧院说，当天上演由俄罗斯作曲家尼古拉·里姆斯基-科萨科夫19世纪创作的歌剧《萨德柯》，中途更换布景时发生事故，导致一名37岁演员身亡。演出立即中止，工作人员疏散观众。

消息人士告诉俄新社，那名演员被掉落的布景装饰物砸中后死亡。

一些观众起初以为是演出情节，直到舞台上有人大喊“叫救护车”才意识到发生事故。

俄罗斯联邦侦查委员会已经着手调查。这一调查机构没有披露遇难演员的姓名。

俄罗斯国家大剧院历史悠久，曾涌现舞蹈演员加林娜·乌兰诺娃、歌唱家费多尔·夏里亚宾等多位世界级艺术家，长期上演芭蕾舞剧《天鹅湖》《罗密欧与朱丽叶》和歌剧《黑桃皇后》等经典剧目。

(新华社微特稿)

声明公告

0311-85886555
85815289

遗失声明：山东长城工程安装有限公司石家庄分公司不慎遗失与河北华房地产开发有限公司签订的孔寨城中村改造2号地幼儿园通风排烟施工合同，合同金额35451元，签订日期2016年8月1日，特此声明。

遗失声明
徐士新2021年9月30日遗失警官证，证号031915，声明作废。
遗失声明-石家庄睿智运输有限公司遗失道路运输许可证副本，证号：冀交运管许可证130185017421号，特此声明。
声明：申请身份证3303051978****2144丢失东岸营滨河水岸购房全套资料(团购合同、购房协议及所有交款凭证，特此声明。
声明：石家庄正定新区西洋社区股份经济合作社组织机构代码证丢失，统一社会信用代码：M2130123M70766983K，特此声明。